
(有効回答数:148、回収率:44%)
１．今回のJANOG12ミーティング ～ 和 ～ に参加されましたか

２．あなたの業種を教えて下さい。

３．JANOG12ミーティング ～ 和 ～をどちらでお知りになりましたか？

４． 参加された方にお聞きします。今回のミーティングは、あなたにとっていかがでしたか？ 

利益になりましたか？

2003/8/22
◆JANOG12アンケート集計結果

9%

33%

12%

10%

9%

4%

13%

5%

1%

2%
2%

キャリア

ISP

ICP

ASP

メーカ

教育機関関係者

企業の研究者

政府関係者

コンサルタント

その他

未回答

＜その他の回答＞
・情報システム屋さん

56%
35%

3%0%
6%

有益

まあ有益

あまり役に立たなかった

無益

未回答

91%

9%

参加

不参加

73%

11%

2%3%0%
11%

0%

JANOG ML

JANOG Webページ

マスコミ

知人・友人

JANOG ML以外のML

その他

未回答
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楽しかったですか？

５．参加されなかった方にお聞きします。今回のミーティングに参加されなかった(または、参加できなかった)
理由を教えて下さい。

６．参加者された方で、今回のJANOG12の発表でお聞きになったもの全てにチェックをお願いします。
    また、よかったプログラム（３つチェックまで）チェックをお願いします。 
７．参加されなかった方で、聞きたかったプログラム（３つまで）にチェックをお願いします。

30%

64%

0% 4%
2%

楽しかった

まあ楽しかった

少しつまらなかった

つまらなかった

未回答
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聴講の有無

評価

聞きたかった
（不参加者）

＜記号説明＞
A ネットワークにおける経路の安定性について
B どんなの？ NP (Network Processor)？
C 地域vs 東京？
D ＦＴＴＨ的なレイヤ1～2の実態とその解決
E SPAMメール対策の現状と課題
F IPv6普及推進の為の位相空間アドレスポリシーの提案

聴講したものの中から3
つだけ、良かったと思う
ものを選択しています。

G JPNIC Update
H JPRS Update
I JPCERT/CC Update
J JPIRR BoF報告
K ENUMの野望
L みんなで作ろうSIPによるVoIPサービス
M 無線関連の業界および技術動向
N 3G関連の動向

0%

43%

57%

0%
0%

内容に興味が持てなかった

時間がとれなかった

遠かった

承認されなかった

未回答
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８．今回は、２日間の開催となりましたが、開催期間はどう思いますか？

９．会場についてのご意見をお願いします。

設営

画面

１０．あなたはどちらからこられましたか？

3%

89%

4%0%4%

長い

ちょうどよい

短い

その他

未回答

64%

25%

4%
4% 3%

良かった

まあまあ

もう一つ

うーん・・・

未回答

68%

23%

5% 0% 4%

良かった

まあまあ

もう一つ

うーん・・・

未回答

67%

10%

7%

13%

3%

関東

関西

地元(北海道)

その他

未回答

＜それ以外＞
・東海(3)
・中国地方(2)
・福井県
・東北
・四国
・熊本県
・広島県
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１１．開催地域について、関東以外の開催でもJANOGミーティングに参加しますか？

１２．今回は、旅行代理店で参加登録、ホテル、航空券の予約を受け付けましたが、いかがでしたか？ 

１３．JANOGミーティングで取り扱ってほしい課題は以下のどれですか？(複数回答可) 

１４．あなたはJANOGミーティングにどのような内容を望みますか？

48%

0%

4%
8%

40%

はい

いいえ

開催場所による

わからない

未回答

9%

7%

27%

20%
11%

3%

23%

100% 75%

50% 25%

0% その他

未回答

＜その他＞
・懇親会のみだったがページが分かりにくかった
・利用していない
・当日参加のため利用しませんでした
・Walk in での参加だったため未利用
・地域情報(花火大会とか)がなく、代理店を通す必要性
に疑問
・使ってないので。
・自前でホテルを予約したため
・本会議と懇親会の申込の他は別に手配したためメリッ
トが特にない

14%

14%
5%

8%

0% 16%

11%
13%

19%

アプリケーション

経路制御

オペレーション事例

性能評価

セキュリティ

ルータ

ネットワーク設計

実験的な試み

その他

8%0%

33%

4%

23%

32%

教育

MLで出来ない事例の発表

ディスカッション

懇親会

何らかの方針決定

その他
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１５．懇親会で重視するものは何ですか？

１６．今回、懇親会に参加された方にお聞きします。懇親会で希望は満足されたでしょうか。

１７．前回に引き続き、開催までのスタッフの取り組みを会報としてMLおよびWebページで公開しましたが、
会報はいかがでしたでしょうか？

9%1%
3%

68%

11%

8%

値段

食べ物や飲み物

イベント

参加者同士の交流

その他

未回答

19%

36%

28%

1%

16%

満足 ほぼ満足

少し不満 不満

どちらでもない

◆満足
・コンテンツに関する発表がよかった(7)
・まさにJANOGでないと聞けない内容が聞けたので

◆ほぼ満足
・企画が楽しかった(4)
・北海道ならではの食べ物が食べたかった(2)
・いろいろな出会いがあった/会いたかった参加者に会えた(3)
・交流はできたが、ちょっと値段が高い
・もうちょっとイベントが長くてもいいかなぁ
・内輪で固まる人が多かった
・会場がやや狭く感じられた。
・懇親会での会話と出し物をうまく両立させる方法はないでしょうか…

◆少し不満
・北海道らしさが全然なかった。どこでも食べられるビュッフェ(5)
・会場狭すぎ(2)
・イベントの段取りが・・・
・あのイベント内容はあんまりだ。
・懇親会の内容は楽しかったが、もう少し参加者との交流を深める時間を取りたかった。
(初参加のため、自分の身近にいた人との話にとどまってしまった)
・知っている人が少ない(2)
・意外と、知合いを増やす事だできなっかった。
・縁のない方とは話をするのも難しい。

◆不満・
・懇親会イベントのプレゼンが、遊びすぎ

29%

52%

7%
7%

5%
毎回読んでいた

何回か読んだ

知っていたが読まなかった

知らない

未回答
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１８．会報についてミーティングを盛り上げるために必要ですか？ 

１９．今回は、ミーティングについてのアンケートをWebにしましたが、これまで紙のアンケートを比べて
いかがでしたか？

64%

23%

9%4%

毎回読んでいた

何回か読んだ

知っていたが読まなかった

知らない

◆良かった
・忘れずに済む(2)
・わかった方が良い
・開催場所の気候情報とかは助かりまし
・準備状況などをもう少し連絡して欲しい
・ご当地イベント情報も発信して欲しい(豊平川花火大会とか
・どのような発表が行われるか，事前に把握できる点がよかった(4)
・事前にMLで盛り上がることで議論が有意義になったと思います
・裏が分かって参加者の意識が高まると思う

◆どちらでもよい
・スタッフの過負荷にならない程度で
・やるなら充実した内容を
・盛り上げるのにあったほうが良いのだろうけど、自分は忙しくて見る暇がない。
・必読すべき内容ではなかった。
・開催側が楽しんでいる雰囲気が伝わってくるなら続けてほしいです。義務にし
ちゃうとたぶんつまらない。

◆なくてもよい
・誘導的な会報ならいらない。

◆未回答
・会報の存在をしらなかった

5%
9%

19%

67%

良かった どちらでもよい

紙が良い 未回答

◆良かった
・後からじっくり考えて回答できる。(8)
・いろんな面（参加者＆スタッフ）で楽(2)
・紙に文字を書くのは面倒。回答しやすい。(5)
・急いで記入する必要がない。帰りの時間も気にしなくてよい。(5)
・不参加でも表明できる
・参加者以外のリクエスト掘り起こしは重要。しかし、紙ではないので各セッションへ
のコメントをするのは難しいので、IFの改良を望む。
・理由ではなくコメントですが集計側はエンドがはっきりしない・先になるで大変で
は？
・集計しやすい(2)

◆どちらでもよい
・今回が初め
・紙のほうが回答率は高いだろうし、Web のほうが集計は楽だろうし…

◆紙がよい
・紙のほうが回答率は高いだろうし、Web のほうが集計は楽だろうし…
・紙のほうが楽
・Webにするならコネクティビティを会場にも提供してほしい
・アンケートページでトラブルがあると回収率が悪くなりそう。実際うまく動かないと
きがあったし。
・忘れないから

◆未回答
・これまで参加していないので比較できない
・初参加なので、比べれません。
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２０．ミーティングの運営を改善するために、ご意見・アドバイスをお願いします。 

◆施設・環境について
・ 無線LANの接続性をしっかり確保して欲しい。会場での無線が弱かった。(2)
・ 電源をいくつかは用意して欲しい。(8)
・ 有料化してもかまわないのでTerminal roomは24hourにしてほしい。
・ 休憩室では電源を利用可能にしてほしい。(2)
・ いくら速いネットワークを準備しても、「電源使うな」では宝の持ち腐れ！
・ 参加できない者のためにストリーミングとか提供していただければうれしいです。
・ 休憩をこまめに入れて欲しい。
・ 全席、机にしてほしいです…。
・ 無線ＬＡＮがある事を知っておきたかった。
・ ２日目、早く会場についたのに入れてもらえなかった。また入り口の指定も無かった。ちょっと馬鹿にしてます。
・ 会場ホテルの客室もInternet reachableにならんでしょうか？

◆発表の内容について
・

・ 地方開催の場合、その場所のオペレータの意見などをもっと聞きたかった。
・

・ 今回はコアなねたが少なく、盛り上がりに欠けたのでは？「和」というテーマには沿ってましたが。
・

・ 発表者は、間を空けてしゃべってほしい。いそぎすぎて、言葉が聞き取りにくい。
・ 初参加ですが大変面白かったです。熱いセッションが一部にありましたが，それが全体的であれば最高だと思います。

◆発表資料について
・ 事前に発表資料を公開してほしい。(3)

◆開催場所についてについて
・ 東京・東京以外と交互に開催するのがよいと思います。
・ 東京　大阪　名古屋のどれかでやってもらわんと参加できんなあ（とにかく新幹線の駅がある都市）。

◆アンケートについて
・

・ (実施していればよいが)スポンサーにも反応を聞いた方がいいと思う。

◆その他
・ 運営会社さん、手際わるかったです。領収書の発行で大行列ができておりました。
・ わたしにやらせてちょうだい。
・ JANOG期間中の地元情報を。例えば今回は花火があったなど。

◆スタッフへ
・ お疲れ様でした。ありがとうございました。
・ 運営ご苦労様でした。
・ 得るものがありました。おつかれさまです。
・ ほんとによく準備されたミーティングでした。お疲れ様でした。
・ 引き続き頑張ってください。特にプログラム。
・ 初めて参加させていただき、非常にオープンな雰囲気に感動しました。ありがとうございました。
・ 特に改善要望などはありません。今後もこれまで通りオープンな雰囲気で開催して頂ければうれしいです。

「地域vs東京」や「位相空間アドレスポリシーの提案」などはこれっきりにせず、JANOG的な提案をまとめるとか継続してJANOG内で検討すべきだ
と思います。このまま終わるともったいない！

この欄自体が小さすぎる。司会、会場（WLANの接続性、電源）などについてコメントをしたかったがこれではできませんね。コメントをほしければ至
急改善するか、別のメールインタフェースを考慮するか、検討お願いします。

レイヤーが参加者層に合わせて高くなってきている感想を持った。もっとテクニカルな話題（地方VS東京、位相空間アドレッシングポリシーその
他）をディスカッションしてもよいのでは？janogに上司が参加しても話題についていけるかも・・なんて思えるようになっている、もうすこしテクニカ
ルな面を出してほしい。＋今回はIPv6話がなかった。

パネルセッションは意見の垂れ流しになってしまっているという印象を受けたので、もう少しチェアが方向性を持って議論を進めて最後に何らかの
結論を出すようにしてほしい。あれでは年寄りがいいたいことを言っているに過ぎない。
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